

# 选购玩具，安全比外观重要

质监部门提醒，购买时应查看强制性产品认证标志

本报济宁5月31日讯(记者 马辉) 六一儿童节来临，不少家长张罗着给孩子买玩具当做节日礼物。5月31日，记者在济宁城区走访看到，在一些小市场里，各色玩具存在着诸多安全隐患。质监部门提醒，购买时应选购贴有强制性产品认证标志的玩具。

5月31日上午，济宁市康明大市场的一家玩具店内，市民王女士正带着2岁多的女儿挑选玩具。记者看到，不到10平方米的店内挂满了各色玩具。记者问及是否关注这些玩具安全性时，王女士说她不太在意，平时孩子玩时，只是在旁边看着，不让孩子往嘴里放。

这家玩具店店主说，只要有新品种就进，因为多数家长和孩子还是更看重外观的。记者看到，这家店内销售的玩具，包装盒上标注的标准非常混乱，还有包装盒上全部印着阿拉伯文和英文的，有些玩具只用简单的塑料袋包装，没有标签说明，也没有厂家、厂址等信息。

当日，在琵琶山市场，一位玩具店店主告诉记者，所售玩具没有太贵的，稍微好些的也就是上百元，一般的一二十元、几十元就能买到一套十分精美的玩具。提及进货的渠道，这位店主说，这些玩具的产地多在广东。至于玩具材质的安全性和标准执行情况，这位店主表示并不在意。

据了解，国家标准规定，为了帮助消费者正确、安全地使用玩具，避免发生由于使用不当而造成伤害，国内市场销售的玩具必须有使用说明。济宁质监部门的相关负责人提醒，家长在购买玩具时，应看清产品名称、产品型号、主要成分或

材质、年龄范围、安全警示等详细情况。

目前国家相关部门已对童车、电动玩具、塑胶玩具、金属玩具、弹射玩具、玩具娃娃等6类玩具产品实施“3C”强制性产品认证。消费者在购买这些儿童玩具时，要注意查看认证标识，以保证消费安全。



## 省关心下一代教育基地落户孔子礼仪文化学校

5月31日，山东省关心下一代教育基地落户孔子礼仪文化学校。授牌仪式上，济宁市市委常委、副市长、市关工委副主任侯端敏和市关工委主任韩笔祥代表省关工委，将山东省关心下一代教育基地的牌子授予孔子礼仪文化学校。据该校校长金辉介绍，该校将实施经典文化推广活动。本报记者 张建丽 摄影报道

## 今年儿童节撞上工作日 孩子过节 家长纠结

本报济宁5月31日讯(记者 姬生辉 见习记者 孔令茹) “儿童节孩子放一天假，但我们却不能陪他……”31日，市民王女士打来热线电话，无奈地说。六一儿童节，幼儿园大多放假半天或一天，这可愁坏了还要上班的家长，他们只得绞尽脑汁安排如何找人照看孩子。

今年六一国际儿童节是星期三，恰逢工作日，这可愁坏了不少家长，同时也让孩子们很失望。6岁男孩谷源(化名)在济宁市中区机关幼儿园上大班，他六一的愿望是能和爸爸妈妈去百花公园游玩。可是，因父母都是公务员，且在外地工作，他这个小小的愿望却无法实现。

31日，在济宁市某机关单位工作的李女士无奈地告诉记者，她和丈夫六一这天

都得上班，而双方父母都远在农村，交通不方便，儿童节这天将孩子交给谁照看？可把他们愁坏了。最终李女士决定孩子由同事的婆婆帮忙照看一天。“我身边的同事都因儿童节撞上工作日的事情颇费脑筋。”她说。

“儿童节这天，我们把孩子还给家长，是让孩子按意愿过属于自己的节日，也为孩子们提供一次和父母亲密接触的机会。”济宁市区一家幼儿园的负责人表示，她在前几天也接到过几位家长的电话，询问能否托管孩子一天，对此她也非常无奈。

说起最近网上炒得很热的儿童节给家长放假的事情，不少家长表示，如果能出台这样人性化的措施是再好不过，这样他们就能陪孩子一起过一个有意义的儿童节假期了。